



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

JUBILEUMI TUDOMÁNYOS ÜLÉSSZAKOT

rendez az Erdészeti Tudományos Intézet április hó 15—16-án Budapesten, a MTESZ székházában, az OEF, az MTA Erdészeti Bizottsága és az Egyesület védnöksége alatt. A hét szakuléból álló ülészakon kereken félszáz előadás nyújt átfogó képet az erdészettudományok mai helyzetéről és ad útmutatást a szakma előtt álló legfontosabb kérdések gyakorlati megoldására.

Az *Egyesület Szakosztályainak* 1965. évi munkatervei:

Az *erdészettörténeti szakosztály* két havonként rendezi üléseit. Ezeken a szakosztály tagjai által kidolgozott egy-egy erdészettörténeti tanulmány kerül előadásra és megvitatásra. A második negyedévben a szakosztály tanulmányutat szervez a Mezőgazdasági Múzeumba az ottlevő erdészettörténeti anyag tanulmányozására, főként a vidéki tagság bevonásával.

Az *erdészeti szakmai irányítási és fásítási* szakosztály megvitatja a fásítási tervezőcsoport által egyes tájegységekre készített távlati közérdekű erdőtelepítési és fásítási terveket. Az erdészeti szakmai irányítási tárgykörben negyedévenként ankétokat rendez egy-egy MTESZ intézőbizottságnál a Magyar Agrártudományi Egyesület bevonásával. Rendszeresen foglalkozik a mezőgazdasági nagyüzemek kezelésében levő erdő és fásítások használatával kapcsolatban felmerült problémák megvitatásával. A fásítási tömegmozgalom kiterjesztése érdekében közreműködik a Fásítás Hónapjában rendezett ankétok, szakmai előadások szervezésében.

A *gépesítési szakosztály* megvitatja a műszaki erdészetek eddigi működése során szerzett tapasztalatokat. A hosszúfás anyagmozgatás, valamint a teljesen gépesített csemetekerti munkák ismertetésére bemutatót rendez. Közreműködik a következő tanfolyamok szervezésében: motorfűrészek javítása, univerzális fűrészléc karbantartása, Unimogok alkalmazása és az alkatrészek korszerű nyilvántartása, gépesített tuskókiemelés, csörlős közelítéshez és rakodáshoz kialakított szerelvények alkalmazása, traktorcsörlők kezelése, és munkatechnológiája. A szak-

osztály tagjai az erdőgazdasági munkák gépesítéséről folyamatosan szakmai továbbképző előadásokat tartanak a helyi csoportokban.

A *mikológiai szakosztály* csiperketermesztési, faanyagvédelmi, egészségvédelmi ankétot, Győrött gombakiállítás, Budapesten pedig fénykép- és könyvkiállítással egybekötött gombakiállítás rendez. Minden csütörtökön délután tudományos ismeretterjesztő szakmai továbbképző előadást tart, vasárnaponként gombagyűjtő tanulmányutat, hétfőnként pedig meghatározó gyakorlatokat rendez. Munkatervében gombaszakértői, csiperketermesztési, fakorróziós, továbbá az erdész- és vadász szakemberek részére munkaterületüknek megfelelő gombatanfolyam szerepel. Az év negyedik negyedében kerül sor a gombahatározó verseny megrendezésére. Tanulmányutat szervez a vácraróti arborétum, a sarvasi arborétum, a tápiószzelei botanikus kert megtekintésére, továbbá erdész-gombász-turista tanulmányutat a Pilisbe. Külön munkabizottságokat szervez az erdővédelem kérdéseinek vizsgálatára, valamint a gombamérgezések megelőzése tárgykörben.

*

A *pécsi csoport* tagjai klubnap keretében vitatták meg a műszaki tájékoztatás és propagandamunka kiszélesítésére irányuló törekvéseket. A csoport részletes tématervet állított össze a Baranya megyei erdőgazdálkodásnak a felszabadulás utáni 20 éves története megírására. A könyvet 120 oldal terjedelemben tervezik, 20 oldalnyi képpel és számos grafikonnal.

*

Az *esztergomi csoport* vezetőségi ülésén Kiss Miklós titkár értékelte az 1964 évi egyesületi munkát. Részletesen beszámolt az elmúlt évi tevékenységről, egyben le-

szűrte azokat a tanulságokat, amelyek érvényesítésével az 1965. évi munkát eredményesebbé kívánják tenni. A társadalmi munka sikeres megnyilvánulásaként értékelte a decemberben rendezett erdésznapot, majd javasolta, hogy egyes szakmai tárgykörökben rendezzen a csoport az év folyamán hasonló szűkebb összejöveteleket. A csoporttitkár ezt követően részletesen ismertette az 1965-ös munkatervet és költségvetést s azokat a vezetőség vita után elfogadta.

A csoport a központi és a külső tagság részére szakmai továbbképző előadást rendezett: *Scheili Lipót* Faanyagtermelésünk gazdaságossága címmel tartott előadást.

A *tatabányai csoport* a pusztavámi erdészet területén a szálfas közelítést és a komplex termelést mutatta be. A vita-indító előadásokat *Elmer Nándor* és *Henzel Antal* tartotta. Az előadások nyomán a bemutató 30 főnyi résztvevője megvitatta a szálfas közelítés szélesebbkörű bevezetésének lehetőségeit. Egyben meghatározták a továbbiakban szükséges kísérletek jellegét és ütemét. A csoport erdőművelési szakosztálya vállalta, hogy kidolgozza a szálfas közelítés erdőművelési összefüggéseit.

A *miskolci csoport* vezetőségi ülésen vitatta meg az 1965. évi munkatervét és költségvetését, egyben javaslatot készített az üzemi felsőakadémia 1965. évi oktatási tervére vonatkozóan. A csoportban szakmai továbbképző előadást rendeztek a vadászat és az erdővédelem kapcsolatai tárgykörben, továbbá az állam-erdészeti szakmai irányítás céljairól és módszereiről. Előadók voltak: *dr. Bencze Lajos* és *Mikevári Tivadar*.

Szakmai bemutatót rendezett a csoport a Zemplénhegységi Áll. Erdőgazdaság

területén. A 30 főnyi résztvevő a korszerű közelítést, szállítást és a fagyártmánytermelést tekintette meg. Papp István ismereteseivel munkaközben mutatták be az Unimogot és a Zelopot. A fagyártmánytermelést Szilvásváradon tekintették meg s itt lehetőség nyílt a kérgészeti gépi megoldásának tanulmányozására is.

A *kecskeméti csoport* a nyárjasi erdészet sarokerdei területén a motorfűrészkes döntés munkatechnológiáját és munkaszervezését mutatta be. *Dr. Szepesi László* ismertette a korszerű motorfűrészeket és a munkáknak a legjobb kihozattalal történő végrehajtását.

Az *erdőfeltárási szakosztály* ülésén *Cornides György* beszámolt a finnországi és svédországi erdőfeltárási tapasztalatairól, s filmet mutatott be a finn erdőgazdálkodásról.

Az egyesületi csoportokban a *szakmai továbbképzés* keretében a következő előadásokat tartották:

Sopronban *dr. Káldy József* A kérgészeti gépi megoldására vonatkozó vizsgálatok, *dr. Tompa Károly* Korszerű út- és vasút-fásítás, *dr. Szontagh Pál* Nyártelepek rovarkárosítói és az ellenük való védekezés, *Dobos Tibor* Csemetetermelésünk néhány időszerű kérdése;

Parádfürdőn *dr. Vlaszaty Ödön* A szerves gyomirtás az erdőművelésben;

Zamárdiban *dr. Dobos Tibor* A csemetetermelés időszerű kérdései, *dr. Bencze Lajos* Biológiai vadkárelhárítás;

Veszprémben *dr. Szepesi László* Motorfűrészkes munkatechnológiája, *dr. Csöre Pál* Erdészettörténet, *Csóri János* Hosszszűfás közelítés és szállítás, *Öllös Gusztáv* Lengyelországi tapasztalatok és *Csötönyi József* Az ember és a fa címmel.

Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora

Főmunkatárs: JÉROME RENE

Kiadja: a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat. Felelős kiadó: DR. SÁRKÁNY PAL

Szerkesztő bizottság: ÁKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDY KÁROLY, KOLLÁR GYULA, MADÁS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, PÁRIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADÓ GÁBOR, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZÖNYI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, TÓTH SÁNDOR.

Példányszám: 5000

65-21739- Révai Nyomda, Budapest

Index: 25 208

